

ОРЁЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРАПОПОЛНЕНИЕ
В РЯДАХ МИЛИЦИОНЕРОВ

В канун нового года органы внутренних дел области пополнились профессиональными кадрами. Выпускники учебного центра УВД приняли присягу в здании военно-исторического музея.

146 слушателей, получивших свидетельства о профессиональной подготовке, были в учебный центр из различных подразделений милиции. Обучение прошли сотрудники патрульно-постовой и дорожно-патрульной служб, вневидомственной охраны. Они изучали специальные предметы, занимались боевой и физической подготовкой.

В присутствии руководства УВД, преподавателей учебного центра, своих родных и друзей милиционеры произнесли слова клятвы. Поздравляя выпускников, заместитель начальника УВД И.Н. Павлов пожелал им с честью и достоинством нести звание сотрудника милиции. Представитель церкви благословил милиционеров на необходимую людям службу.

СТИХИ О МАЛОЙ РОДИНЕ

Перед зимними каникулами в центре творчества № 2 Железнодорожного района прошел конкурс чтецов "Пойдем в мой край!", посвященный 230-летию образования Орловской губернии и 70-летию Орловской области.

Участие в нем приняли 35 ребят из десяти школ, которые читали стихи местных поэтов о нашем крае. Итоги подвели по двум возрастным группам. Среди учеников 5-8-х классов первое место заняла Вика Быковская (школа № 31), второе — Марина Семчукова (школа № 3) и Дима Косадева (лицей № 4), третье — Алеша Исьемин (школа № 11) и Миша Белов (школа № 33).

У старшеклассников лучшим чтецом был признан Саша Мерцалов (ЦТ № 2), на втором месте — Коля Ветров (школа № 30) и Юля Журавлева (школа № 11), на третьем — Ксения Кондратова (лицей № 32) и Саша Захарова (школа № 35).

БОЛЬШЕ ВСЕГО НАРУШЕНИЙ —
У МАРШРУТК

Снижение аварийности на дорогах Орла — такова была цель совместной профилактической операции сотрудников ГИБДД и работников трамвайно-троллейбусного предприятия.

В ноябре — декабре на конечных остановках автотранспорта ими организована проверка документов и технического состояния автомобилей, троллейбусов, трамваев и маршрутных такси. В частности, было проведено 4816 транспортных средств. 945 водителям выписаны протоколы об административном правонарушении. Среди основных инспектора выделяют управление транспортом при наличии технических неисправностей — 226, превышение установленной скорости — 74, нарушение правил перевозки людей — 250, несоблюдение требований дорожных знаков — 48.

По словам сотрудников ГИБДД, основная масса нарушений — на счету водителей маршруток.

ПОБЕДИТЕЛИ СПАРТАКИАДЫ

В Северном районе подведены итоги спартакиады среди трудовых коллективов, проходившей с июля по декабрь 2006 года.

Команды шести предприятий и организации выявляли сильнейшего в мини-футболе, настольном теннисе, волейболе и шахматах. Венцом спартакиады стал спортивный праздник, включавший показательные выступления и награждение победителей.

Первое место завоевала команда Орловской таможни, к стати, единственная, участвовавшая во всех видах программы. На втором месте — команда орловского завода "Северсталь-метиз", третьим стал коллектив Северного РОВД.

ВЗРЫВ ЗА СТЕНОЙ

Двое молодых людей стали жертвами взрыва, прогремевшего в одной из квартир девятиэтажки по улице Фомина в конце декабря.

Один мужчина, 1981 года рождения, погиб на месте, другой, 1974 года рождения, умер спустя два часа в больнице. Не пострадала мать одного из погибших, которая находилась в другой комнате. Свидетелями мощного грохота были соседи погибших. После взрыва по подъезду распространился едкий запах ацетона.

По словам соседей, один из молодых людей был наркоманом с многолетним стажем. Поэтому одна из версий — погибшие пытались приготовить очередную порцию наркотического зелья и не уследили за газом.

Информагентство
"Орловской правды".

ДИАБЕТИКОВ ОСТАВИЛИ БЕЗ ИНСУЛИНА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Почему сложилась такая ситуация? Не побоюсь назвать её трагической, потому что для диабетика отсутствие инсулина равносильно смерти. Достаточно пропустить три-четыре приема препарата (в сутки их бывает и больше), и наступает гипогликемия. Кто обрекает наших больных на верную гибель?

Как удалось выяснить, известный поставщик препаратов (в том числе и инсулина) — фирма "Протек" — теперь не занимается обеспечением медикаментами наших льготников. По словам некоторых руководителей орловских аптек, Министерство здравоохранения и социального развития отказалось от услуг данного поставщика. Связано это со злоупотреблениями в Федеральном фонде обязательного медицинского страхования или нет — пока неизвестно. Как пояснили в

одной из аптек, "у нового поставщика цены более низкие".

Так или иначе человек, имеющий право на льготное обслуживание, вообще может не знать — кто поставщик, почему он сменился, какие тому причины. Он имеет право и, значит, должен получить свои лекарства вовремя. Когда речь идет о таких препаратах, как инсулин, вообще не принимаются никакие объяснения. Или человек получит жизненно важный препарат сегодня-завтра, или он ему не понадобится никогда. Не такой ли исход ожидают те, кто несет ответственность за обеспечение наших льготников. По словам некоторых руководителей орловских аптек, Министерство здравоохранения и социального развития отказалось от услуг данного поставщика. Связано это со злоупотреблениями в Федеральном фонде обязательного медицинского страхования или нет — пока неизвестно. Как пояснили в

Как сказал один из руководителей аптек, "виноватого нужно искать на федеральном уровне, а пока получается, что все претензии вынуждены принимать мы и из нас делают крайних".

И все-таки какие бы причины

ни указывались, у нас ведь существуют контролирующие органы. Да, областное и городское управления здравоохранения и "Орелфармация" напрямую не занимаются обеспечением льготников медикаментами, но сигналы ведь поступают и к ним (в том числе и наша редакция обращалась к ним за разъяснениями по поводу за-

держек тех или иных лекарств), значит, надо было просчитать возможную ситуацию, найти варианты для таких вот непредвиденных случаев, когда люди остались без инсулина. К стати, это те люди, которые не отказались от социального пакета, которые доверились и на этот раз.

Если кто-то из диабетиков по-

страдает только потому, что у него не было инсулина, — на чьей совести это будет?

Но самое печальное, никто не дает полной гарантии, что инсулин появится после "рождественских каникул". Получается, что на новогодние праздники диабетиков оставили умирать?..

Ирина ПИЧТАЛИНА.

ОТ РЕДАКЦИИ

Чего опасались, то и случилось. Больные сахарным диабетом, которые пришли в аптеки после 9 января, опять остались без инсулина. И проблема теперь не в отсутствии препарата. В большинстве случаев он в аптечных учреждениях все-таки поступил, во всяком случае об этом нам говорили в основных орловских аптеках, работающих с льготниками, — № 1, 2, 4, 6. Трудность теперь в другом: в новом году от больных потребовали новый рецепт. Как нам пояснили, вышел приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ о том, что отпуску инсулина в этом году должен производиться только по заново оформленным рецептам. Связано это якобы с тем, что поменялся поставщик медикаментов для льготников. То есть в результате каких-то переделок и

перетрясок опять пострадали люди. Неизлечимо больные люди.

Представьте, что сейчас будет твориться в наших поликлиниках у дверей эндокринологов, когда все ринется срочно переоформлять рецепты. А ведь срок действия рецепта — месяц. Значит, того, кто стоял в очереди до нового года, с новым рецептом опять поставят в очередь? Значит, вновь будет упущено время. Драгоценное время для больного сахарным диабетом.

Кому и для чего понадобилось менять поставщика и устроить эту инсулиновую чехарду именно накануне Нового года, когда долгие "каникулы" и без того притормаживают деятельность многих служб?.. Пока больше вопросов, нежели ответов.

АКТУАЛЬНО

На очередном заседании областной межведомственной комиссии по охране труда рассматривались вопросы соблюдения законодательства об охране труда в организациях Железнодорожного района г. Орла.

В большинстве организаций проводится обучение руководителей и работников и проверка знания ими требований охраны труда. Службы охраны труда укомплектованы квалифицированными специалистами, работники обеспечивают средствами индивидуальной защиты, своевременно проходят медицинские осмотры и получают соответствующие компенсации за работу во вредных или опасных условиях труда.

В прошлом году затраты на мероприятия по охране труда в расчете на одного работающего по району составили 2876 руб., что в 1,6 раза больше, чем в среднем по области.

Вместе с тем проверка, проведенная специалистами управления труда департамента экономической политики Орловской области, Госинспекции Орла, территориального управления Роспотребнадзора и Федерации профсоюзов области, выявила целый ряд нарушений действующего законодательства.

В некоторых организациях допускаются нарушения при инструктировании и обучении работников по охране труда: ООО "Завод им. Медведева-Литвинского", ООО "Фриго-Гласс-Евразия", ООО "СЮР" (ОАО "Орелстрой"), ЗАО "Орел-Погрузчик".

В некоторых организациях допускаются нарушения при инструктировании и обучении работников по охране труда: ООО "Завод им. Медведева-Литвинского", ООО "Фриго-Гласс-Евразия", ООО "СЮР" (ОАО "Орелстрой"), ЗАО "Орел-Погрузчик".

Серьезные нарушения требований безопасности выявлены при эксплуатации грузоподъемных механизмов, электрооборудования, котельного и станочного оборудования в ООО "Нива-Сервис", ЗАО

"Орел-Погрузчик", на заводе резинных изделий ОАО "Альфапластик".

Так, проведенные на этом заводе замеры показали, что на ряде рабочих мест уровень освещенности, шума, электромагнитных полей и содержания пыли не соответствует требованиям санитарно-гигиенических норм.

В отдельных организациях района выявлены факты нарушения норм и сроков выдачи средств индивидуальной защиты, предоставления работникам компенсаций за неблагоприятные условия труда.

По итогам проверки работодателям рекомендовано устранить выявленные нарушения законодательства и принять дополнительные меры по обеспечению безопасных условий труда работников.

На заседании были утверждены планы работы комиссии на 2007 год.

В. МЕДВЕДЕВ,
Начальник управления труда
департамента экономической
политики Орловской области.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

КУРСЫ ВАЛЮТ
(ЦБ России)
10 января
Доллар 26,44 Евро 34,48

МЯСО ПОДОРОЖАЕТ

1 января 2007 года Россельхознадзор закрыл ввоз мяса из Евросоюза в Россию.

А это, между прочим, пятая часть всех зарубежных поставок. Цены на свинину и говядину обещают подняться.

Дата — 1 января — выбрана не случайно: именно с этого дня в ЕС вступят Болгария и Румыния, миз из которых не доверяют даже в самой Европе. При этом Евросоюз не даёт никаких гарантий, что оно не будет экспортироваться.

По материалам
деловой прессы.

ОРЛОВСКИЙ
БИЗНЕС-ЖУРНАЛ

Вышел в свет первый номер "Орловского бизнес-журнала" — издания для малого и среднего предпринимательства. Это новый медиа-проект ОАО "Объединенная корпорация", созданного для продвижения продукции предприятий нашей области, помимо предпринимателей.

Нужно отметить, что отделения бизнес-журнала, предназначенного для широких деловых кругов, есть в 69 регионах России. А теперь от-

крылся и орловский филиал. Печатается журнал в Финляндии. Во всех региональных бизнес-журналах (свердловском, ярославском, новосибирском, орловском и других) имеется одинаковая базовая часть, содержащая деловую информацию федерального уровня. Немалая часть журнала посвящена проблемам малого и среднего бизнеса региона, обсуждению аспектов работы местных предпринимателей.

Соб. инф.

ПЛИТА-"САМОБРАНКА"
В ПОДАРОК

Уже доброй традицией стали новогодние встречи сотрудников ОАО "Орелэнерго" с воспитанниками Знаменской школы интерната. Конечно же, энергетики приходят с праздничными поздравлениями и подарками.

В этот раз они привезли электрическую плиту-"самобранку". Школа уже давно нуждалась в таком оборудовании для уроков домоводства.

На этом подарке не закончились. В гости к ребятам были приглашены забавные сказочные персонажи, в роли которых выступили студенты-первокурсники Орловского государственного института культуры и искусства. Они разыграли яркое новогоднее представление с конкурсами и хороводом вокруг елки (её тоже привезли и украсили энергетика). По душе пришлись детям и персональные подарки, без которых не остался никто.

Соб. инф.

В СТРАНЕ
И МИРЕМИГРАНТОВ
ПУСТЯТ СЕМЬЯМИ

Президент России В.В. Путин подписал федеральный закон о положении иностранных граждан в России. Документ был принят Государственной Думой 22 декабря 2006 года и одобрен Советом Федерации 27 декабря. Федеральный закон направлен на расширение полномочий государства в сфере миграции.

Законом предусматривается восстановление полномочия Правительства России по установлению квоты на выдачу разрешения на временное проживание иностранному гражданину, прибывшему в РФ в порядке, не требующем получения визы.

Кроме того, закон предусматривает возможность выдачи разрешения на временное проживание без учета утвержденной Правительством России квоты иностранному гражданину, являющемуся участником государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом, и членам его семьи, переселяющимся совместно с ним в РФ.

ДРУЖБА ДРУЖБЫ,
А НЕФТЬ — ВРОЗЬ

Для разрешения конфликта вокруг транзита российской нефти через Белоруссию в Москву прибыла официальная делегация из Минска во главе с первым заместителем министром экономики Владимиром Найдуновым.

Напомним, с 1 января 2007 года Белоруссия назначила пошлину за транзит нефти в размере 45 долларов за тысячу кубометров, что, по мнению российской стороны, неприемлемо.

Данная ситуация уже повлияла на мировые цены на топливо, а перед некоторыми странами замаячила угроза нефтяного голода. Европейские государства одно за другим заявляют о том, что перестали получать российскую нефть. След за Германией и Польшей "черное золото" по трубопроводу "Дружба" перестали получать Венгрия, Чехия и Словакия. Компания "Транснефть" подсчитывает убытки: начиная с 6 января Белоруссия изыма 79 тысяч тонн нефти. При этом компания планирует увеличить экспорт для потребителей Западной Европы по другим направлениям.

МОЛДАВСКОЕ ВИНО
ВЕРНЁТСЯ В РОССИЮ?

Молдавия возобновит поставки вина в Россию с 15 января 2007 года, сообщил журналистам глава агропромышленного агентства Moldova-Vin Валерий Миронеску.

По его словам, благодаря новым правилам контроля поставляемого в Россию вина не будет по качеству уступать французскому, итальянскому и новозеландским винам. Стоить продукт будет в среднем на 40% дороже уровня марта 2006 года, когда ввоз вина был запрещен.

Поставки вина будут осуществляться без посредников только с проверенных заводов.

"ПЬЯНЫЙ" РЕЙС

В Норвегии были задержаны семь украинцев-летчиков, которые собирались отправиться в рейс из аэропорта города Бергена в нетрезвом состоянии. В настоящий момент они находятся под арестом. Капитан и шестеро членов экипажа самолета Ан-222 предстанут перед норвежским следствием. У четверых из них выявлен сильно повышенный уровень содержания алкоголя в крови.

Задержанным гражданам Украины может угрожать тюремное заключение сроком до двух лет или штраф в размере 70 тысяч долларов.

Информагентство
"Орловской правды".

ТРОТУАР ПРЕТКНОВЕНИЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Однако другой путь — проезжая часть дороги — еще опаснее. Как пишут в своем коллективном (20 подписей) письме в "Орловскую правду" авторы о перипетиях тротуарной истории, теперь "мы вынуждены ежедневно провозить своих детей в школу".

Попробуем угадать с одного раза, почему тротуару не вернули его привычный вид: на выполнение дорожно-строительных работ не нашлось средств? А вот и нет, как раз с деньгами проблем не было. Как пишут шаблякинцы, связисты "поручили восстановить тротуар местной службе ЖКХ, выделив на эти цели 137,2 тысячи рублей". Но дело не пошло. Встреченных ситуацией людей "кормят обещаниями уже больше трех лет; местным чиновникам наши проблемы до лампочки..."

Интересно, куда же подевались те деньги?

Вопрос этот и прост, и сложен одновременно. Смотря по тому, кто на него отвечает. Так, шаблякинцы, беспокоясь за жизнь своих детей и потому сопровождающие их в школу, теряются в догадках и даже подозревают, что "деньги чиновники, видимо, поделили и претензий друг к другу не имеют".

А вот что думают обо всем этом сами чиновники в лице первого заместителя главы администрации Шаблякинского района А.Г. Фролова. На запрос редакции он сообщил, что "при прокладке кабеля... действительно была повреждена часть пешеходной дорожки по ул. Октябрьской.

На восстановление поврежденных площадей шаблякинскому МУП "Коммунальник" были перечислены денежные средства в сумме 137,2 тыс. рублей. Часть тротуара была восстановлена, на что израсходовано 62 тыс. рублей. Остальные 75,2 тыс. рублей по решению суда судебным приставом были сняты и направлены на погашение налогов, начисленных МУП "Коммунальник".

Все проведенные проверки подтвердили это положение. Никакого хищения средств установлено не было, как это указывает Ю.В. Савкина.

В настоящее время МУП "Коммунальник" заготовлено необходимое количество щебеночной смеси.

В итоге все причастные к тротуарной истории стороны свои проблемы решили: Орловский филиал ОАО "Центр Теле-

предприятию, оказались не у дел? И зачем связисты взяли в подрядчики предприятие, "грязное" перед налоговиками?

Вот и все причастные к тротуарной истории стороны свои проблемы решили: Орловский филиал ОАО "Центр Теле-

предприятию, оказались не у дел? И зачем связисты взяли в подрядчики предприятие, "грязное" перед налоговиками?

Все, кроме обратившихся в газету шаблякинцев, опасавшихся за жизни своих детей. Да, в числе заинтересованных сторон мы забыли упомянуть еще Шаблякинскую поселковую администрацию: ведь социально-бытовое благополучие опекаемого ею населения — первостепенная забота и смысл деятельности чиновников. Это у них должна болеть голова о том, чтобы люди жили в цивилизованных условиях, чтобы родители не беспокоились за своих школьников.

Но что-то не клеится с заботой. Отказываясь реагировать на заявление Ю.В. Савкиной, начальник Шаблякинского РОВД ответил Юлане Васильевне, что "собственник тротуарной дорожки... Шаблякинская поселковая администрация, претензий к МУП "Коммунальник" не имеет". Выходит, для поселковой власти проблемы шаблякинцев — чужая головная боль?

Николай СОЛОПЕНКО.

В самом деле, на уровне обывденной логики никак не удается примирить в голове факты: средства на восстановление тротуара выделены, но при этом и тротуар не отремонтирован, и половина денег нет. Почему средства, выделенные на конкретное дело конкретному

увеличились на 16,6% (фирменные) и 14,3% (нефирменные), пересылку простого письма внутри России — на 16,1%, изготовление фотографий для документов — на 9,7%, аренду однокомнатной квартиры у частных лиц — на 5,8%.

За истекший год на потребительском рынке области цены (тарифы) на товары и услуги выросли в среднем на 7,6% (за 2005 г. — на 9,5%). Продовольственные товары подорожали на 8,4% (7,5%), непродовольственные — на 4,1% (6,1%), платные услуги — на 11,9% (22,4%).

Соб. инф.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ В ДЕКАБРЕ

По данным отдела статистики цен и финансов "Орлстата", в декабре 2006 года по сравнению с ноябрем на потребительском рынке области цены повысились в среднем на 0,5%.

Продовольственные товары подорожали на 0,9%. Цены на плодовоовощную продукцию увеличились на 6,7%, в том числе на репчатый лук — на 23,6%, свежую капусту — на 9,4%, картофель — на 8,9%, морковь — на 4,5%. Прирост цен на куринные яйца, баранину, овсяную и перловую крупы составил 4,8 — 6,4%. Вместе с тем минеральная вода

подешевела на 2,7%, сахар-песок — на 1,3%.

На непродовольственные товары цены повысились на 0,1%, в том числе на папиросы, электрические лампы, свежесрезанные цветы и книги детективно-приключенческого жанра — на 5,3 — 6%, красный кирпич, туалетное мыло, детские меховые пальто и дубленки — на 2,5 — 4,3%. Наряду с этим на тарированный цемент цены снизились на 7,5%, телефонные аппараты сотовой связи — на 4,9%.

Платные услуги подорожали на 0,3%. Тарифы на проезд в плацкартных вагонах скорых поездов дальнего следования

Соб. инф.